

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 1 (6786)

ЧЕТВЕРГ

1
ЯНВАРЯ
1942 г.

ЦЕНА № 15 КОП.

Год 1942-й

Закончился и ушел в прошлое старый 1941 год. Минувший год является годом замечательных дел советского народа и вместе с тем годом войны с немецко-фашистскими захватчиками, внесшими нашу страну в нашу страну.

Только первые шесть месяцев наша страна вела творческую созидающую работу и добилась новых замечательных успехов социализма, приближавших нашу родину к коммунизму. Пройдет десятилетия, века, и не сотрутся в памяти народа трудовые подвиги и дела советских людей, совершенные ими в начале 1941 года. Этот период отмечен новыми победами социалистической промышленности, транспорта, сельского хозяйства, науки и культуры. Еще больше стало у нас угла, нефти, металла, машин, тканей, обуви, продуктов потребления, еще сильнее стало экономическое и военное могущество отечества трудящихся всего мира.

В конце первого полугодия коварный враг — германский фашизм, веролюбно напал на нашу миролюбивую страну. Вторая половина года про текает в обстановке ожесточенной борьбы советского народа с немецко-фашистскими бандами. «Война стала, таким образом, поворотным пунктом в развитии нашей страны за целительный год. Война значительно сократила, а в некоторых областях прекратила всешу нашу мирную строительную работу. Она заставила перестроить всю нашу работу на военный лад. Она превратила нашу страну в единий и всеобъемлющий тыл, обслуживающий фронт, обслуживающий нашу Красную Армию, член Военно-Морской Флот.

Период мирного строительства кончился. Начался период освободительной войны с немецкими захватчиками». (Сталин).

В течение шести месяцев войны наша героическая Красная Армия стойко защищает свою родину. Красные воины покрыли себя неувядаемой славой в боях с немецко-фашистскими оккупантами. Весь мир с огромным вниманием следит за героической борьбой советского народа с германским фашизмом. Свободолюбивые народы мира восхищаются теми успехами, которых добилась Красная Армия под Ленинградом, Москвой и на юге. Над многими городами, селами, станциями и деревнями, временно занятymi немецкими войсками, слова разозвались красный флаг, возвещающий о победе воинов Красной Армии. Эти успехи растут с каждым днем и они будут расти, ибо наши резервы неисчерпаемы, ибо мы боремся за правое дело и уверены в своей конечной победе над фашизмом. В этой борьбе с немецкими великими державами — Великобританией и Соединенными Штатами Америки, народы Польши, Чехословакии и других стран, ведущих борьбу с коричневой чумой.

К АНГЛО-АМЕРИКАНСКИМ ПЕРЕГОВОРАМ

Нью-Йорк, 28 декабря (ТАСС). Второй Рузельт и Черчилль приняли в Белом доме представителей ряда стран для информирования их о ходе англо-американских переговоров. Среди них были представители Советского Союза, Китая, Голландии, английских доминионов, а также многих оккупированных Германией стран и стран Латинской Америки. Литвинов беседовал с Рузельтом, Черчиллем и Гойнсом на завтрашке, устроенному в Белом доме.

Вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» заявляет, что решения, принятые на совещании

НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 29 декабря (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 29 декабря английские бомбардировщики вновь совершили налет на Северо-Западную Германию. Большое число английских самолетов подверглось интенсивной бомбардировке различных объектов в Вильгельмсхайме, Эмдене и промышленных районах Рейнской области.

Одним из объектов налета английской авиации в ночь на 29 декабря был крупный химический завод в Гольце, близи Рура, производящий синтетическую сажуку «Буна». На лет английских бомбардировщиков

между Рузельтом и Черчиллем, осталась в секрете, однако, судя по всему, союзники намерены нынешнему союзодорожчику основные усилия на борьбе против Германии. В высокопоставленных правительственные кругах уделяют много внимания обороне Франции и Сингапура, но одновременно принимаются все необходимые меры для того, чтобы продолжать оказывать максимальное давление на Германию.

Вашингтонский корреспондент газеты «НМ» заявляет, что несмотря на войну, ведущуюся на Тихом океане, США придерживаются политики увеличения помощи России.

Награждение работников горьковского автомобильного завода имени Молотова Народного Комиссариата среднего машиностроения

За образцовое выполнение заданий Правительства по выпуску оборонной продукции Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

Орденом Ленина: Кардашин И. И. — кузнец автозавода им. Молотова, Кучумов П. С. — бывший главный инженер автозавода, ныне зам. начальника цеха среднего машиностроения, рапортант орденом труда Красного Знамени Покутов И. К. — директор автозавода им. Молотова, Лифшиц А. М. — главный инженер автозавода им. Молотова, Ляхов А. И. — стахановец инструментального цеха.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 20 человек. Еньцев А. Н. — старший мастер цеха, Зимин С. П. — слесарь стакновоза, Костин Л. В. — конструктор экспериментального отдела, Кончаков Н. Ф. — первый секретарь заводского райкома ВКП(б), Кузь-

ин А. С. — слесарь штамповочного цеха и другие.

Орденом Красной Звезды награждены 18 человек. Батанов С. А. — зам. главного технолога завода. Буйнов Н. И. — старший мастер цеха Власов К. В. — главный технолог завода, Детков В. А. — начальник особого конструкторского бюро, Федотов А. В. — директор завода № 176, ранее награжденный орденом «Знак почета», и другие.

Орденом «Знак почета» награждены 47 человек. Ануфриев Ф. А. — начальник цеха стакновоза, Афанасьев П. Я. — секретарь парткома завода № 176, ранее награжденный медалью «За трудовую доблесть»; Аравин А. М. — начальник отдела Наркомреммаша, Барамов А. И. — прессы, Демин Е. И. — кузнец завода № 176 и другие.

Медалью «За трудовую доблесть» награждены 75 человек, медалью «За трудовое отличие» — 101 человек.

С именем Сталина

вперед, к новым победам!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ КЕРЧЬ И ФЕОДОСИЮ

29 и 30 декабря группа войск Кавказского фронта, во взаимодействии с военно-морскими силами Черноморского флота, высадила десант на Крымском полуострове и после упорных боев заняла город и крепость Керчь и город Феодосия.

При занятии Керчи и Феодосии особенно отличились войска генерала Первушина, генерала Львова и группы военно-морских сил во главе с капитаном первого ранга Басистым.

Противник на обоих участках отходит, преследуемый нашими частями. Захвачены трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

Командующему кавказским фронтом генерал-лейтенанту тов. Козлову

Командующему черноморским флотом вице-адмиралу тов. Октябрьскому

Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением города и крепости Керчи и города Феодосии от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствую доблестные войска генерала Первушкина и генерала Львова и славных моряков группы военных кораблей капитана первого ранга Басистого, положивших начало освобождению советского Крыма.

Крым должен быть освобожден от немецких захватчиков и их румыно-итальянских прихвостней.

И. СТАЛИН.

Москва, 30 декабря 1941 года.

Приветствие товарища Сталина воодушевляет наши войска на новые подвиги

Беседа по радио

Сегодня в 7 часов утра корреспондент «Правды» связался из Москвы по радио с членом Военного Совета Кавказского фронта дивизионным комиссаром тов. Шаманиным. Тов. Шаманин сообщил:

— Операция по освобождению Керчи и Феодосии от оккупантов по существу осуществлялась при самом тесном взаимодействии наземных, морских и воздушных сил. Отчего нападение кораблей сопровождалось штурмом наземных войск и бомбовыми ударами наших стalinских бойцов. Морским силам пришлось действовать в условиях штурмовой погоды при 7-балльном ветре. Снегопады, временные сильные дожди облегчили действия пехоты и авиации. Несмотря на это, бойцы, моряки и летчики блестяще выполнили свою задачу. Они сломали упорное сопротивление врага и овладели немецкими рубежами. Оставаясь убитых и раненых, бросая оружие, враг стал отходить: наши части его преследовали, захватив большие трофеи.

Фашистские варвары оставили кровавые следы в Керчи и Феодосии: они разгребли и разорили население, загадили наши города. В Феодосии нашими войсками арестован ставленник гитлеровских бандитов — князь Грузинов.

Бойцы, командиры и политработники Кавказского фронта также, как и личный состав кораблей Черноморского флота, участвовавших в этой операции, с огромным подъемом учились о приветствии товарища Сталина. Словеса благодарения для всех высшей оценкой и почтнейшей наградой за боевую работу, воодушевляют на новые подвиги во славу родины. Весь личный состав гордится тем, что ему принадлежит участвовать в боях, проводимых по плану, разработанному лично товарищем Сталиным. Все наши воины заявляют:

— Не пошадим своих сил и жизни для выполнения задачи, поставленной перед нами великим вождем. Отличный Крым от немецко-фашистских оккупантов и их румынско-итальянских прихвостней!

Сейчас наши войска продолжают преследование и уничтожение врага. Просю передать горячий новогодний привет от бойцов, командиров и политработников Кавказского фронта славным воинам Западного фронта и труженикам родной Москвы.

Беседу по радио с дивизионным комиссаром тов. Шаманиным принимали радио И. Когтыгин, А. Кузьмин и М. Осокина.

«Правда», 31 декабря.

От Советского Информбюро

утреннее сообщение 30 декабря

В течение почти на 30 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Подразделение тов. Наумова (Западный фронт) за один день боев с противником захватило 2 немецких танка, 5 пушек, 50 пулеметов, штабную автомашину, 10 километров кабеля, много боеприпасов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за день боев с противником уничтожила 700 немецких солдат и офицеров, уничтожила 2 противотанковых танка и 3 тяжелых орудия и захватила 24 орудия, 10 минометов, 7 пулеметов, и 15 автомашин.

Красноармейцы погибают Чагги и Иванов были окружены 10 немецкими автоматчиками. Смельче красноармейцы вступили в бой с врагами. Тов. Чагги заколол штыком 3 немецких солдата, а тов. Иванов застрелил офицера. Остальные братья обратились в бегство.

Получены сообщения о боевых действиях партизанского отряда «Дружный», ведущего борьбу против фашистов в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами. Недавно партизаны подорвали штабную автомашину и уничтожили 8 вражеских офицеров. Затем партизаны разрушили железнодорожное полотно в результате чего поезд, состоящий из 60 платформ, гужевыми броневиками и танками, потерпел крушение. На минах, расставленных партизанами, подорвалась три вражеских автомашин с боеприпасами и одна с группой немецких летчиков. Только за последние дни отряд «Дружный» уничтожил 228 тысяч пудов зерна. Отличный урожай собрал в этом году колхоз «Красный Октябрь», Абадского района, Омской области. Одним из первых выполнил все обязательства перед страной и продал государству 18 тысяч пудов зерна.

Колхозы страны с большим подъемом подготовились к предстоящему сельскохозяйственному году, плавнируя большое увеличение производства хлеба и выращивания скота. Сельхозартель имени Джамбула Новгородского района, Актюбинской области увеличил посевную площа до 750 до 1200 гектаров. Орденоносный колхоз «Вторая пятилетка», расширил посевную площадь на 54 процента. Намечено также много увеличить поголовье коров, овец и свиней.

Вечернее сообщение 30 декабря

В течение 30 декабря наши войска продолжали бои с противником на всех фронтах. На ряде участков корабли, находившиеся под огнем, уничтожили 100 вражеских солдат и офицеров. Погибли 100 вражеских солдат и офицеров. Погибли 100 вражеских солдат и офицеров. Погибли 100 вражеских солдат и офицеров.

Наши части захватили приказ командира 82 итальянского пехотного полка дивизии «Торино» полковника Фиджанти. В нем говорится: «Дисциплина на сегодняшний день оставляет желать многое лучшего. Многие

погибли из-за недостатка дисциплины. Нашим частиам приказано уничтожить посевную площа до 750 до 1200 гектаров. Орденоносный колхоз «Вторая пятилетка», расширил посевную площа до 54 процента. Намечено также много увеличить поголовье коров, овец и свиней.

Получено сообщение о крупном успехе партизанского отряда тов. В. А. — действующего в районах Украины, оккупированных немцами. Установив связь с одной советской частью, партизаны нанесли удар с тыла первого батальона «СС», 72 пехотной полки. Погибли 100 вражеских солдат и офицеров. Погибли 100 вражеских солдат и офицеров. Погибли 100 вражеских солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, в результате упорных боев с противником за один день выбила немцев из 10 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Только у селения Б., наши бойцы истребили 550 немецких солдат и офицеров. Захватчики уничтожили 16 танков, 43 орудия, 30 пулеметов, 5 минометов, 20 автомашин, 3.550 спарядов, 1.000 мин, 25.000 патронов и другое военное имущество.

За несколько дней боев на одном из участков Южного фронта наша часть истребила 1.800 немецких солдат и офицеров и захватчики уничтожили 6 вражеских орудий, 43 пулемета, 6 минометов и много других трофеев.

Бойцы тов. Федоринского, в боях на одном из участков Ленинградского фронта, за один день заняли 8 населенных пунктов и захватили железнодорожный вагон с противотанковыми минами, 600 снарядов, 15 боек с бензином и много вооружения. Окруженная у пункта П. немецкая часть при попытке прорвать кольцо наших войск была полностью истреблена.

На кузнецком металлургическом заводе в 1941 г. внесено 2.400 рабочих из рабочих предложений. 1.200 предложений уже внедрены в производство и дают 9 миллионов рублей экономии в год.

